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Ekonomik Takvim 

 

Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 

10:00 TRY 
Türkiye Perakende Satışları (Aylık) 
(Nis) 

 2,6% 

15:30 USD 
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) 
(May) 

0,5% 0,6% 

15:30 USD 
Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi 
(TÜFE) (Aylık) (May) 

0,3% 0,4% 

17:30 USD 
Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol 
Stokları   

-3,000M -7,974M 

 

 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 46,1346 0,05% 

BIST100 13.741,89 -0,86% 

SP500 7.386,66 -0,26% 

DAX 24.433,06 -0,74% 

 
 



• Borsa İstanbul Salı gününü düşüşle tamamladı. BIST 100 endeksi %0,86 değer kaybederek 

13.741,89 puandan kapandı. Endeks gün içinde 13.714,16 – 13.935,10 bandında işlem gördü; önceki 

kapanış 13.860,59 seviyesindeydi. Pazartesi günü gelen tepki alımının ardından BIST tarafında 14.000’e 

doğru hareket yine kalıcı olamadı.  

• İçeride kapanış zayıf olsa da satışın bankalar üzerinden değil, daha çok geniş endeks ve seçili sektörler 

üzerinden geldiği görülüyor. Bloomberg HT verilerine göre bankacılık endeksi günü artıda tamamlarken, 

BIST 100 genelinde satış baskısı devam etti. Kur tarafında dolar/TL 46,12 seviyesini gördü; Kapalıçarşı 

gram altın ise %0,79 düşüşle 6.368,80 TL oldu.  

• İçeride günün önemli başlıklarından biri Hazine ihaleleriydi. Hazine ve Maliye Bakanlığı, 4 yıl vadeli 

TLREF’e endeksli ve 4 yıl vadeli değişken faizli iki tahvilin yeniden ihracında, ihale öncesi satışlarla 

birlikte toplam 151 milyar TL borçlandı. TLREF’e endeksli tahvilde dönemsel faiz %19,25, değişken faizli 

tahvilde dönemsel faiz %20,76 oldu.  

• ABD piyasalarında dün karışık ama teknoloji ağırlıklı negatif kapanış vardı. Dow Jones %0,2 artışla 

50.872,11 puana yükselirken, S&P 500 %0,26 düşüşle 7.386,66 puana, Nasdaq ise %1,0 kayıpla 

25.678,82 puana geriledi. Yani endeks seviyesinde Dow pozitif ayrıştı; fakat büyüme/teknoloji tarafındaki 

satış S&P 500 ve Nasdaq’ı aşağı çekti.  

• Wall Street’te günün ana hikâyesi, önceki gün toparlanan AI/çip hisselerinde satışın yeniden başlamasıydı. 

S&P 500 teknoloji sektörü %1,8, Philadelphia Yarı İletken Endeksi ise %1,9 geriledi. Broadcom sonrası 

başlayan çip satışının devam etmesi, teknoloji tarafındaki tepki hareketinin kalıcılığına dair soru işaretlerini 

artırdı.  

• ABD’de negatif teknoloji fiyatlamasına rağmen piyasa genişliği tamamen bozulmadı. AP’ye göre S&P 500 

içindeki hisselerin çoğu yükseldi; petrol fiyatlarındaki düşüş ve tahvil faizlerindeki sınırlı gevşeme, genel 

piyasadaki hasarı azalttı. Bu yüzden dünkü hareketi “tam risk-off”tan çok AI/çip kaynaklı sektör 

rotasyonu olarak okumak daha doğru.  

• Avrupa piyasaları dün üçüncü gün üst üste düşüşle kapandı. STOXX 600 endeksi %0,5 düşüşle 

618,64 puana geriledi. Satışta Orta Doğu kaynaklı belirsizlik, madencilik ve enerji hisselerindeki düşüş 

etkili oldu; madencilik hisseleri %2,5, enerji hisseleri %2,4 geriledi.  

• Avrupa’da teknoloji hisseleri de baskı altındaydı; sektör endeksi %1,3 düştü. Buna ek olarak ECB’nin bu 

hafta 25 baz puanlık faiz artırımı yapabileceğine dair beklenti, Avrupa hisselerinde risk iştahını sınırlayan 

bir diğer unsur oldu. Savunma ve telekom tarafında da zayıflık görüldü.  

• Petrol tarafında dün kapanışta geri çekilme vardı. Brent petrol yaklaşık %3 düşüşle 91,45 

dolar/varil, WTI ise %3,4 düşüşle 88,20 dolar/varil seviyesinde kapandı. Gün içinde İran’ın ABD 

helikopterini düşürdüğüne ve Trump’ın buna karşılık verileceğini söylediğine dair haber akışı fiyatları kısa 

süreli yukarı taşısa da, piyasa genelinde Orta Doğu’da diplomatik çözüm ihtimali ve petrol akışının kısmen 

normalleşebileceği beklentisi ağır bastı.  Ancak bu sabah petrol tekrar yukarı dönmüş durumda. ABD-İran 

geriliminin yeniden tırmanması ve ABD’nin İran’a yönelik yeni saldırıları sonrası Brent 92,1 dolar, WTI ise 

88,8 dolar civarına yükseldi. API verilerinde ABD ham petrol stoklarının 9,12 milyon varil düşmesi de 

fiyatları destekleyen ek unsur oldu.  

• Altın tarafında dün sert zayıflık devam etti. Spot altın %1,5 düşüşle 4.264,70 dolar/ons seviyesine 

geriledi; gün içinde kayıp %2’nin üzerine çıkarken ons altın 23 Mart’tan bu yana en düşük seviyesini 

gördü. ABD altın vadeli kontratları da %1,8 düşüşle 4.286,4 dolar seviyesinde kapandı.  Altındaki baskının 

ana nedeni yine faiz ve dolar tarafıydı. Piyasa, güçlü ABD istihdam verisinin ardından Fed’in daha sıkı 

kalabileceğini fiyatlamaya devam ediyor; bugün açıklanacak ABD TÜFE verisi öncesinde yatırımcılar risk 

azaltıyor. Bu ortamda Orta Doğu riski altını desteklemek yerine, “yüksek petrol → yüksek enflasyon → 

yüksek faiz” kanalıyla altın üzerinde baskı yaratıyor.  



S&P 500 

ABD tarafında dün tablo tam bir satıştan çok sektör ayrışması şeklindeydi. Dow hafif pozitif kapanırken, 

S&P 500 ve Nasdaq teknoloji/AI hisselerindeki satışla geriledi. Özellikle çip hisselerinde önceki gün gelen 

tepki alımının kalıcı olamaması, piyasada yüksek çarpanlı hisselere karşı temkinin devam ettiğini gösteriyor. 

Bugün ABD TÜFE verisi, hem faiz beklentileri hem de büyüme hisselerinin yönü açısından belirleyici 

olacak. 

Endeks 7.386,66 seviyesinden kapattı. 

Aşağıda 7.350 ilk destek, bu seviyenin kırılması halinde 7.300 – 7.250 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 7.450 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.500 – 7.550 bandına doğru tepki gündeme 

gelebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altında zayıf görünüm dün de devam etti. Normalde Orta Doğu gerilimi altını destekleyebilecek bir unsur 

olsa da piyasa şu anda jeopolitikten çok faiz ve dolar kanalını fiyatlıyor. Güçlü ABD verileri sonrası Fed’in 

daha uzun süre sıkı kalabileceği beklentisi ve TÜFE öncesi temkinli duruş, ons altında satış baskısını artırdı. 

Ons altın 4.260 – 4.280 dolar bandında işlem görüyor. 

Aşağıda 4.250 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.200 – 4.150 bandına doğru geri çekilme 

görülebilir. 

Yukarıda ise 4.320 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.380 – 4.400 bandına doğru tepki oluşabilir. 



 
 

EURUSD 

EURUSD’de dolar lehine baskı korunuyor. ABD TÜFE verisi öncesinde dolar güçlü kalırken, Fed’in faiz 

patikasına ilişkin beklentiler parite üzerinde belirleyici olmaya devam ediyor. Eğer TÜFE güçlü gelirse dolar 

tarafındaki baskı artabilir; zayıf veri ise paritede kısa vadeli tepki alanı yaratabilir. 

EURUSD 1,14 – 1,15 bandında fiyatlanıyor. 

Aşağıda 1,1400 destek, bu seviyenin altında 1,1350 – 1,1300 bandına doğru geri çekilme görülebilir. 

Yukarıda ise 1,1500 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 1,1550 – 1,1600 bandına doğru toparlanma 

gündeme gelebilir. 

 
 

 



BRENT OIL  

Petrol dün diplomasi beklentisiyle gerilese de bu sabah ABD-İran tansiyonunun yeniden artması fiyatları 

yukarı taşıyor. API verilerinde ABD ham petrol stoklarının sert düşmesi de arz tarafındaki sıkılık algısını 

destekliyor. Bu nedenle Brent’te kısa vadeli fiyatlama hâlâ jeopolitik başlıklar ve Hürmüz çevresindeki akışa 

duyarlı. 

Brent 92 dolar civarında işlem görüyor. 

Yukarıda 93,50 – 95 dolar direnç bölgesi, bu bandın aşılması halinde 97 – 100 dolar bandına doğru 

hareket görülebilir. 

Aşağıda ise 90 dolar psikolojik destek, bu seviyenin altına inilmesi durumunda 88 – 86 dolar bandına 

doğru geri çekilme gündeme gelebilir. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


